

FEDERACION CATOLICO AGRARIA EN LA ECONOMIA PALENTINA

PRESIDENTE, DON AMBROSIO NEVARES, HABLA AL REPORTER BRILEÑO ACERCA DE LAS ACTIVIDADES DE LA FEDERACION

LA INCORPORACION DE LA CONFEDERACION CATOLICO AGRARIA A LA DELEGACION NACIONAL DE SINDICATOS.—OCHO MILLONES Y MEDIO DE PESETAS EN SUS CAJAS DE AHORROS.—EN EL AÑO PRESENTE IMPORTO 5.595.726 KILOS DE ABONOS QUIMICOS Y MINERALES.—SEIS MIL TONELADAS DE SUPERFOSFATOS SON LAS NECESIDADES MINIMAS DE SUS ASOCIADOS

Colaboración Intensa de la Obra Nacional Católico Agraria con la Hidro Española para establecer en España la Industria del Nitrógeno

venido a esta ciudad, para que el presidente de la Federación Católica Agraria, don Ambrosio Nevares, se expresara en su palabra de informarme de las instituciones sociales que son de los pueblos que las cultivan. En esta difícil coordinación que impone las circunstancias, la Federación Agraria, ha realizado una obra para el engrandecimiento y la prosperidad de España, y esto es motivo suficiente para juzgar de máximo interés una entrevista con su presidente.

La afable acogida de don Ambrosio Nevares me facilita esta labor informativa. Don Nevares, es un hombre menudito, de gesto y con una perenne sonrisa que tamiza la mirada inquisidora y profunda de sus ojos.

Quiere decirme algo sobre la incorporación de la Confederación Nacional Católica Agraria a la Delegación Nacional de Sindicatos?

La incorporación últimamente efectuada de la Federación Católica Agraria a la Delegación Nacional de Sindicatos, ha venido a dar estado de unidad existente ya en el territorio palentino.

La Delegación Nacional de Sindicatos, comprendido la importancia de la Obra Nacional Católica Agraria y, al efecto, dictado normas especiales para llevar a cabo la incorporación, con el cuidado de mantener los valores existentes, y que continúan rindiendo su total trabajo con la orientación del Movimiento sindical.

Esperamos que una franca colaboración nos permita estimar el valor conjunto de la obra, totalmente utilizable a los fines de producción y ordenación del campo, y cuanto se relaciona.

¿Qué importancia tiene adquirida en la provincia la Caja de Ahorros de la Federación Católica Agraria?

La Caja de Ahorros de la Federación Católica Agraria, que se refiere exclusivamente a la provincia, tiene depósitos por valor de pesetas 3.316.335. En los noventa y nueve sindicatos de la provincia existen, igualmente, Cajas, y sus depósitos ascienden a un total de 3.316.335 pesetas. Como resultado, este es un guión importante de nuestra organización sindical.

que cuenta con 9.746 socios, que laboran constantemente por el engrandecimiento de nuestros Sindicatos.

—¿En qué plazo de importación está situada la Federación Católica Agraria de Palencia en suministros de abonos?

—Durante el año en curso hemos importado y distribuido 500 vagones de abonos químicos y minerales, por un peso total de 5.595.726 kilos y un importe de 1.301.681 pesetas.

—¿Qué otros servicios de interés especial tiene organizados la Federación?

—En la actualidad, tenemos en servicio un diario, imprenta, préstamos, consultorio social agrícola, maquinaria y un sinnúmero de pequeñas actividades que sería prolijo detallar, entre ellas el consorcio con la Compañía del Norte de un gran número de vagones para el transporte de abonos y mercancía a través de la CONCA.

—¿Es cierto que el problema de los abonos viene siendo la más intensa preocupación de la Federación?

—Siempre ha sido nuestra preocupación primordial, el atender el suministro del abono necesario para nuestros asociados, especialmente el de los químicos. En la presente campaña conviene señalar que, debido a la carencia de materias primas, como derivada de la actual situación internacional, no hemos conseguido, si bien ello representa un esfuerzo gigantesco, traer a la provincia más de 3.500 toneladas de superfosfato, cifra que no determina arriba del 43 por 100 de nuestras propias necesidades.

La provincia de Palencia, con grandes extensiones de cultivos en secano y regadío, a las cuales es vital el abono nitrogenado, debe atender, principalmente, este suministro.

REALIZACIONES INDUSTRIALES

—¿Quisiera indicarme algo sobre realizaciones industriales?

—Los Sindicatos Agrícolas, atentos siempre a cuanto pueda mejorar el agro español, han seguido muy de cerca los intentos de instalación en España de la industria del nitrógeno, no sólo porque es una necesidad nacional para la industria militar y el campo, sino porque con ello cremos cumplir con nuestro deber hacia el Caudillo, promotor decidido de su implantación. La Federación de Palencia ha informado favorablemente la instalación en Valladolid de la factoría de nitrato de cal iniciada por Saltos del Duero, y ha colaborado intensamente en los proyectos de la entidad «Hidro Nitro Española, S. A.», que producirá sulfato amónico en la ciudad de Monzón, en Huesca.

Declaradas las dos Sociedades de interés nacional por el Gobierno español, hoy tenemos la satisfacción de anunciar que la última de estas entidades se prepara a lanzar una emisión de 40.000.000 de pesetas, distribuidas en 80.000 acciones de 500 pesetas nominales, a la par, las cuales

han sido patrocinadas por la Obra Nacional Católica Agraria, quien las ofrecerá el día 10 del próximo mes de enero al público, en las oficinas centrales de la CONCA, y en todas las Federaciones y Cooperativas, además de en los Bancos de la Confederación Nacional Católica Agraria: Aragón, Central, Hispano Americano, Urquijo y Zaragoza.

Y, créame usted, que nos podemos felicitar del hecho, y sentimos la íntima satisfacción de colaborar directamente con una entidad, no sólo patrocinada por el Caudillo, sino que, además, viene a resolver, en amplia parte, un problema, nacionalizando una industria y librándonos, en proporción, de las continuas importaciones, que venían a ser una sangría para España y los labradores.

Y esto nos ha dicho don Ambrosio Nevares, dando muestra de una gran percepción de los problemas nacionales y la orientación a seguir por la Federación Católica Agraria de Palencia.

Y el reportero, complacido en su tarea de sondear actitudes y modalidades de la nueva España, pone de manifiesto la gran obra social confiada a los Sindicatos Católicos, y que éstos llevan con legítimo orgullo para el engrandecimiento de la Patria.

Luis DE SILVELA

Cordial felicitación de don José María Sentís Simeón a todos los palentinos, con motivo de las fiestas de Navidad

En estas tradicionales fiestas religiosas en las que se conmemora la venida al mundo del Mesías para salvar a la humanidad, quiere que llegue hasta el más modesto rincón de la provincia, mi felicitación más efusiva a todos los palentinos, deseándoles la celebren con sana alegría y paz cristiana de las que podemos gozar, gracias a la divina protección a nuestro Glorioso Ejército, conducido con providencial inspiración por nuestro idolatrado Caudillo, hasta la Victoria.

No olvidéis en esta católica y española fiesta, a los que con el sacrificio de sus vidas hicieron posible el que nosotros pudiéramos celebrarla.

Que dicha paz y alegría sean duraderas y se vean constantemente protegidas por una justicia cristiana, base indispensable para una perfecta convivencia.

Palencia, 23 de diciembre de 1940. — El gobernador civil, JOSE M. SENTIS SIMEON.

Un zapatero "estaba seguro de que le tocaría el gordo"

Y se guardó para él solo un vigésimo del 43.944

MADRID, 23. — Se ha conseguido averiguar el paradero de otros dos vigésimos del núm. 43.944, agraciado con el "gordo". El dueño de un taller de zapatería instalado en la calle de Goya, don Pantaleón Almería, jugaba un décimo él solo, sin dar participaciones a nadie porque "estaba seguro de que le iba a tocar", según dice ahora.

Otro vigésimo está repartido entre los maestros, maestras y personal sub

alterno del grupo escolar "Calvo Sotelo", en participaciones pequeñas. La mayor es de cinco pesetas. — CIFRA.

La Aviación inglesa lanza bombas sobre Holanda

UNA PERSONA RESULTO MUERTA Y OTRA HERIDA

AMSTERDAM, 23. — De fuente competente de La Haya, se anuncia que la Aviación inglesa ha arrojado en la noche del domingo al lunes una gran cantidad de bombas, tanto explosivas como incendiarias, sobre territorio holandés. En tres localidades, varias casas fueron alcanzadas y sufrieron destrozos. Varias granjas fueron dañadas y los depósitos de cereales se incendiaron. También sufrió desperfectos de consideración un edificio de administración de una fábrica de electricidad. Una persona resultó muerta y otra gravemente herida. — EFE.

AUXILIO SOCIAL distribuirá víveres y ropas por disposición y encargo DEL CAUDILLO

MADRID, 23.—Por disposición y encargo especial del Caudillo, «Auxilio Social» distribuirá en las próximas fiestas, desde Nochebuena hasta Reyes, una gran cantidad de víveres, ropas, medicinas y ayuda en metálico, entre los necesitados de toda España, asistidos por la Obra, atendiendo con especial cariño a los enfermos y pobres vergonzantes. — CIFRA.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

DON PEDRO TRIGUEROS CALVO

Que descansó en el Señor el día 23 de diciembre de 1940, en Revilla de Campos, a los 77 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos, Baldomero, Claudia, Eusebio e Isidro Trigueros Calvo; hermanas políticas, Polonia Andrés y Librada Estébanez; primos, sobrinos y demás familia,

Al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, suplican una oración por el eterno descanso del alma del finado, quedándoles muy reconocidos.

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA

PARA LOS MOROSOS DEL DIA DEL PLATO UNICO

Próximo a finalizar el ejercicio correspondiente al año en curso, y teniendo esta Junta, que practicar la liquidación definitiva, del Fondo de Protección Benéfico Social, se hace público para conocimiento general:

1.º Todo contribuyente al Plato Unico de la capital que no hubiere retirado el cupón correspondiente al mes de diciembre en curso de la mesada recaudatoria respectiva, durante los días 20 y 21 del actual, podrán efectuarlo en la Secretaría de esta Junta, Delegación de Hacienda, precisamente el día 24 del actual, bajo apercibimiento de la recogida inmediata de la cartilla de racionamiento que obre en su poder.

2.º Los Ayuntamientos de la provincia que no hubieran ingresado en el Banco de España las cantidades pendientes por el día del Plato Unico, tanto por el concepto familiar como por tickets, lo efectuarán sin demora alguna hasta el día 26 a la una de la tarde, siendo sancionados enérgicamente los señores alcaldes que no cumplimentaran lo dispuesto.

3.º Todos los dueños de hoteles, fondas, cafés, etc., etc., ingresarán necesariamente las cantidades correspondientes por el concierto del vino así como las alcaldías respectivas que no lo hubieren efectuado, el mismo día 26.

4.º En el mismo día, deberán quedar liquidados todos los tickets que por el concepto expresado del día del Plato Unico obraren en poder de las Alcaldías respectivas de la provincia.

Palencia, 23 de diciembre de 1940. —El gobernador civil presidente, José María Sentís y Simeón.

El aguinaldo de Navidad para los pobres

Está próximo a expirar el plazo de la suscripción a favor del Aguinaldo de Navidad para las familias necesitadas.

Espera el Excmo. señor gobernador que en estos días serán aportados donativos por las personas pudientes que aun no lo han verificado.

El señor Setís Simeón ha tenido la feliz idea de acierto con las señoras encargadas del reparto de prendas de abrigo, de disponer sean entregadas gratuitamente a sus dueños las mantas y otras ropas que por necesidades de familia están depositadas por pignoración en el Monte de Piedad.

El ejemplo de la capital debe repercutir en los pueblos y si lo desea nuestra dignísima primera autoridad civil, que ha facultado a los alcaldes para proceder a la distribución de lo que recauden con tan caritativo fin, poniéndose de acuerdo con los señores párrocos y con los jefes locales de Falange.

DE LA VIDA LOCAL

EDUCACION Y CULTURA

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE PALENCIA

Los señores que a continuación se expresan pueden pasar por la Secretaría de este centro durante las horas hábiles de diez a trece para darles a conocer asuntos que les interesan:

Don Benito Calvo López, don Alberio del Pozo y Pardo, doña Felicitas Fernández Fernández, doña Consuelo Ruiz Macho, doña Pilar Palomo Villafuella y don Antonio Pedreira Mosquera.

Palencia, 23 de diciembre de 1940.

Importante subvención para Beneficencia

Debido a activas gestiones del excelentísimo señor gobernador civil, el ilustrísimo señor director general de Beneficencia, ha concedido a la Diputación de Palencia la importante cantidad de 150.000 pesetas con destino a atenciones de este orden.

De elogiar es el interés demostrado por nuestra autoridad provincial en pro de los menesterosos.

VIDA SINDICAL

SINDICATO DEL CURTIDO

Almacenistas y detallistas de calzado. — Por órdenes recibidas de la Comisión Reguladora de Industrias Químicas (rama de la suela y de la vaqueta), se pone en conocimiento de todos los almacenistas y detallistas de calzado de la provincia, que en el término de ocho días, a partir de hoy, vienen obligados a colocar en la pared de sus establecimientos y en lugar bien visible, un cartel de tamaño 25 por 30 centímetros en el que figure el texto siguiente:

“Los géneros de esta casa tienen marcados los precios de venta al público autorizados oficialmente”. (Artículo cuarto, orden 8 de octubre de 1940.)

El texto mencionado deberá estar impreso en letra negra de caracteres que se destaquen suficientemente para que todos los clientes puedan leerlos.

Los infractores de esta disposición son susceptibles de sanción. Naturalmente si un almacenista o detallista de calzados vendiere o tuviese en su poder uno o varios pares de la mercancía de que se trata sin hallarse marcados, incurrirá en la responsabilidad consiguiente.

Lo que se hace público en la Prensa local para conocimiento de todos los industriales incluidos dentro de la presente orden.

Comisión Provincial del Curtido

NOTA IMPORTANTE PARA LOS ALMACENISTAS DE CALZADOS

Por órdenes recibidas de la Comisión Reguladora de Industrias Químicas (rama de la suela y de la vaqueta), se pone en conocimiento de todos los almacenistas y detallistas de calzado de la provincia, que en el término de ocho días, a partir de la fecha de hoy, vienen obligados a colocar en la pared de sus establecimientos y en lugar bien visible, un cartel del tamaño 25 por 30 centímetros, en el que figure el texto siguiente:

“Los géneros de esta tienda tienen marcados los precios de venta al público autorizados oficialmente”. Artículo cuarto, orden 8 de octubre 1940.

El texto mencionado deberá estar impreso en letra negra de caracteres que se destaquen suficientemente para que todos los clientes puedan leerlo.

Los infractores de esta disposición son susceptibles de sanción. Naturalmente, si un almacenista o detallista de calzados vendiere o tuviese en su poder uno o varios pares de la mercancía de que se trata sin hallarse marcados, incurrirá en la responsabilidad consiguiente.

Lo que se hace público por la Prensa Local, para general conocimiento de todos los industriales que se encuentren incluidos dentro de la presente orden.

El presidente de la comisión provincial del curtido.

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS. — El Ilmo. señor delegado ha puesto al cobro los siguientes:

Don Mariano Santamaría, don Maximiliano Tapia, don Acipino Franco, don J. Antonio Dorronsoro, Metales y platería Rivera, Fábrica Nacional de Trubia, don Segundo Burgos, don Gerardo Pardo, Sociedad Anónima Cros, Aceros finos Roehling, hijos de J. Forn, don Federico Ruprecht, S. A., industrias Abrasivas, don Gumersindo García, don Jacobo Schreiber, S. A., Importaciones Industriales, don José G. Aguilar, don Félix Rafael, don Edilberto Sánchez, Compañía de Ferrocarriles Secundarios, administrador de la Prisión Provincial, administrador principal de Correos, don Rosauro Hernández, don Domingo Rodríguez, don Mario Lobato, don Aurelio Alonso, don Enrique Ojea, don Eugenio Galiano, Compañía Asturiana de Minas, don Luis de la Camsa, don Emilio Otto Mokel, Diputación Provincial, Ayuntamiento de Palencia y don Benedicto Vega.

VIDA RELIGIOSA

EN LA S. I. CATEDRAL

Día 24 de diciembre, Vigilia de la Natividad de N. S. Jesucristo. A las 10,30 de la noche, primera misa Conventual, solemne, con la acostumbrada asistencia de una comisión del Excmo. Ayuntamiento.

A las seis, misa rezada, seguida de otras dos.

A las siete treinta y cinco, segunda misa Conventual solemne.

A las ocho, misa rezada en el altar del Sagrario.

A las ocho quince, darán comienzo varias misas rezadas seguida cada una de ella de otras dos.

A las diez y media, tercera misa Conventual solemnisima, con sermón que predicará el M. I. S. Magistral.

A las doce y media, misa rezada en el altar de trascoro con lectura y explicación del S. Evangelio, por el M. I. Sr. D. Antonio Hijosa.

EN SAN PABLO

Octavario del Dulce nombre de Jesús MISA DE GALLO. — Cantada, con motetes al final y Adoración del Niño.

NAVIDAD: Por la mañana, misas de siete a diez. Por la tarde: A las siete, Exposición, rosario, ejercicio, y Adoración. La misa de las siete y media será durante el Octavario, a intención de la Cofradía. Los tres últimos días predicará el R. P. Salvador Velasco.

ANUNCIO

SOTO DE CERRATO

Hallándose vacante la plaza de guarda de campo y ganado mayor de esta villa, con la dotación anual de 56 fanegas de trigo, más doce pesetas 50 céntimos por el guarderío de los prados de este Municipio, se anuncia por medio del presente periódico para su provisión en propiedad.

Las solicitudes serán remitidas al señor alcalde, legalmente reintegradas, en el plazo de ocho días.

Se previene que la adjudicación se hará con arreglo a los méritos que establece la ley de 25 de agosto del año 1939 y complementaria de 30 de octubre del año mencionado.

Soto de Cerrato, 21 de diciembre 1940.—El alcalde, TORIBIO PAREDES.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS

AVISO

Autorizada por Decreto del Ministerio de Hacienda de fecha 14 del actual en favor del Patronato Nacional Antituberculoso, una sobretasa en la correspondencia que circule en los días 22 de diciembre actual al 3 de enero de 1941, ambos inclusive, se hace presente que toda la que se deposite en las oficinas de Correos, en el período indicado y siempre que el franqueo de Correos sea por lo menos de 20 centímetros, tiene que llevar un sello especial con sobretasa de 10 céntimos, con excepción de las tarjetas postales, a las que se aplicará la de 5 céntimos.

Toda la correspondencia que carezca de la sobretasa mencionada no podrá circular, interin el destinatario bien el imponente, de ser conocido éste, no satisfaga la referida sobretasa, bien en sellos especiales o en los ordinarios de Correos, caso de que aquéllos no se hallen a la venta en las expendedorías.

Se pone en conocimiento del público, por medio del presente anuncio, en evitación de los perjuicios que pueda irrogarle el desconocimiento de la orden consignada.

Palencia, 21 de diciembre 1940.—El administrador principal accidental

NOTAS NECROLOGICAS

Ha fallecido en esta ciudad el pobre empleado de los Ferrocarriles del Norte, don Pedro Gutiérrez Guerra, persona muy estimada por sus bellas cualidades.

A su desconsolada esposa doña Felipa de la Fuente, hijos y demás familia, expresamos nuestro sentimiento.

—En Villadiezma falleció el culto secretario del Ayuntamiento don Vicente Meriel Pérez, muy apreciado por su honradez y afable trato.

Enviamos a su afligida esposa doña Juliana Mañero y resto de sus familiares, el testimonio de nuestro pésame.

—Ha entregado su alma a Dios en Revilla de Campos, el respetable señor don Pedro Trigueros Calvo.

Descanse en paz y reciban sus atribulados hermanos y demás parientes, nuestra condolencia.

LAVATODO

Sustituto del jabón. Comprimidos de 500 y 600 gramos. Fuenterrabía, 3, 1.º. San Sebastián



EL SEÑOR

DON VICENTE MERIEL PEREZ

Secretario del Ayuntamiento

Falleció en Villadiezma el día 20 de diciembre de 1940, a los 59 años de edad, después de recibir los Auxilios espirituales

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Juliana Mañero de Porras; hermanos, doña Ruperta (maestra nacional) y don Marcial Meriel Pérez; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican una oración por el eterno descanso del alma del finado, por lo que les quedarán muy agradecidos.

D. Pedro Gutiérrez Guerra

EMPLEADO DEL FERROCARRIL DEL NORTE

Falleció ayer 23 de diciembre de 1940, a los 47 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa, Felipa de la Fuente Quirce; hijos, Juan y María; hermanos, Tomasa, María, Cayo e Inocencia; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a los funerales y a la conducción del cadáver al cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

Conducción: hoy martes 24, a las cinco de la tarde. Misa de funeral: el día 26, a las ocho, y a continuación la de familia.

Iglesia parroquial: Santa Marina. Casa mortuoria: Martín Calleja, 39.

«AURORA»

Compañía Anónima de Seguros.—Domicilio social, BILBAO
SEGUROS INCENDIOS, VIDA
Subdirector en PALENCIA: Don Aquilino García González, Valcázar Oñederra, 5. SUBDIRECCIONES Y AGENCIAS en todas las capitales y principales poblaciones más importantes.—TELÉFONO, 215

Se inauguró ayer el gran Nacimiento del Parque del Retiro

Asistieron al acto Carmencita Franco, el ministro de A. Exteriores y otras personalidades

MADRID, 23.—Poco después de las once de la tarde llegó al Paseo de Cochea del Retiro, la cabalgata que había salido de la Secretaría General del Movimiento con motivo de la inauguración del gran Nacimiento, instalado en dicho parque por la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de FET y de las JONS y la Jefatura de Plástica, en colaboración con el Frente de Juventudes.

En el andén situado a la derecha del paseo esperaban su llegada la hija de Su Excelencia el Jefe del Estado, Carmencita Franco Polo; el presidente de la Junta Política y ministro de Asuntos Exteriores, acompañado de su esposa, doña Zita Polo de Serrano Súñer; el ministro vicesecretario del Partido; la delegada nacional de la Sección Femenina; el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; el embajador de Alemania, von Schorer; el de Francia, señor Pietri; el ministro de Panamá, doctor Belisario Porras; el de Cuba, el de Rumania y otros muchos miembros del Cuerpo Diplomático; el director general de Seguridad, el de Propaganda, el jefe superior de Policía, la secretaria general de Propaganda y de «Auxilio Social», el gobernador civil de Madrid y je-

ta provincial del Movimiento, el gobernador militar, el alcalde, el presidente de la Diputación y las jerarquías provinciales y locales del Movimiento.

En el andén de la izquierda, junto a la entrada al Nacimiento, formaban numerosísimo grupo los muchachos del Frente de Juventudes que figuran en él con sus trajes de pastores, y en el centro del grupo se hallaba el que hace de mesonero, portador de la llave de entrada.

Jorge VI pronunciará un discurso por radio

LONDRES, 23.—El rey Jorge VI pronunciará un discurso por radio el día de Navidad a las tres de la tarde, este discurso será el punto final del programa llamado "Navidad bajo el fuego", en que se radiarán las cenas de Navidad retransmitidas desde los frentes ingleses de guerra, a bordo de un acorazado, de un hidroavión y de diferentes barcos mercantes y de guerra. — EFE.

En torno al recinto del Nacimiento se agolpaba numeroso público. Las fuerzas de F. E. T. y de las JONS, que daban guardia de honor a la entrada del Retiro, rindieron los honores correspondientes a la llegada del presidente de la Junta Política y demás personalidades. Ante el andén de la izquierda del paseo de coches formaban las milicias del Frente de Juventudes, que fueron revisadas por el señor Serrano Súñer.

La cabalgata entró solemnemente en El Retiro y desfiló ante la presidencia, a paso lento, mientras sonaban las trompetas. Lamó mucho la atención de la concurrencia la marcial postura de los muchachos que vestían de soldados romanos, entre cuyos mandos figuraban dos hijos del Presidente de la Junta Política y ministro de Asuntos Exteriores, José y Fernando Serrano Súñer y Polo. El tribuno jefe de estos soldados iba bajo palio, y los centuriones, en sendos carros de guerra. Abrían marcha los portadores de las enseñas.

Un centenar de muchachas del Frente de Juventudes, vestidas de pastoras, cantó villancicos y bailó y varios pasos recitaron versos a continuación. Seguidamente, se celebró la ceremonia de la apertura del Nacimiento, que consistió en la entrega de la llave por el mesonero al tribuno.

Carmencita Franco, los ministros y demás personalidades entraron en el recinto acotado para el Nacimiento y visitaron detenidamente en primer lugar las instalaciones, de la parte baja, consistentes en cabañas donde se ven juguetes, libros y golosinas destinados a los niños que en días sucesivos acudan a ver el Belén de referencia. Subieron después al montículo donde está el Nacimiento propiamente dicho, al que dedicaron grandes elogios.

La visita se prolongó hasta última hora de la tarde, ya que el Nacimiento del Retiro contiene infinidad de cosas dignas de ser vistas. — CIFRA.

Se confirma que lord Halifax será el sustituto de lord Lothian en los EE. UU. Y Eden sustituirá al primero en el Foreign Office

LONDRES, 23.—De fuente oficiosa se confirma que lord Halifax entrará en funciones, como sucesor de lord Lothian, poco después de primero de año. Se cree que su esposa le acompañará a los Estados Unidos.

También se confirma que Eden ha asumido la dirección del Foreign Office. — EFE.

CADA VEZ MÁS BELICISTAS

BERLÍN, 23.—La Prensa alemana comenta hoy la sustitución de lord Halifax en el Foreign Office por Eden, que afirma los diarios—pone de relieve, con gran claridad, la tendencia cada vez más belicista de los actuales dirigentes ingleses. La responsabilidad de toda la política británica recaerá ahora —añade— sobre

los dos hombres más representativos de la política belicista: Churchill y Eden. El «Nechnatausgabe» escribe que Inglaterra dispone ahora de un ministro de Negocios Extranjeros que detenta un «recurso» de fracasos no igualado en la Historia del mundo. Churchill y Eden —dice el «Berliner Boersen Zeitung»— simboliza el espíritu de inconciliación que rechazó todos los ofrecimientos alemanes. — EFE.

EL TURRONERO DE LOS POBRES

Desde ayer, sábado, se venden turrones de todas clases a precios económicos. No confundirse: Plaza Mayor, frente a la tienda «El Corcho».

Merecido triunfo del Deportivo Palencia por tres a cero sobre el Rácing de Sama

La buena actuación del equipo local mereció más amplio margen a su favor

Había ambiente el domingo. El partido de fútbol que se celebró en el Estadio de José Antonio, congregó a miles de espectadores. Nunca vimos el campo de fútbol como ese día. Llano completo. Absolutamente. No menor que el llano, emoción de los espectadores.

Y así empezó el encuentro. Si decimos desde ahora que el público salió lleno de júbilo, porque había visto jugar al fútbol, habremos dicho todo lo que hay que decir. El Deportivo Palencia salió decidido a demostrar que por méritos propios había ganado el campeonato de su grupo. Que por esos mismos méritos, ganaría el derecho deportivamente hablando, a ingresar en la Tercera División de la Liga. Y ganó. Ganó neta, absolutamente, rotundamente. Y aun debió ganar por más amplio margen.

Un primer tiempo de absoluto dominio, de aplastante dominio del Deportivo Palencia. De haber estado el terreno seco —los jugadores no se podían tener en pie— la diferencia a favor del equipo local hubiera sido mucho mayor. El equipo del Rácing de Sama no existía sobre el terreno. Vimos, eso sí, una defensa durísima, sucia, marrullera, con un portero, más marrullero aun, pero con mucha sima colocación, entre los forasteros. Los demás, flojillos, sin justificar esa fama que en Asturias les han dado.

En cambio, en el equipo local, la delantera estuvo como en sus mejores tardes. Los extremos, Buzniég y Azucénaga, peligrosos creando mucho juego, sin perder un balón. El centro —Toribio— con una concepción de juego maravillosa, repartiendo a sus compañeros, avanzando como los grandes jugadores, y chutando de manera portentosa. Y con ellos los interiores, Rigual y Chalillo que cada uno en su estilo estuvieron formidables durante toda la tarde. Con una delantera como la de ayer se ganarán todos los partidos.

El de ayer se ganó. Por un tres-cero. Ello nos exime de hacer más detallada descripción del encuentro. Dos tantos en el primer tiempo y uno en el segundo marcaron los palentinos. El primero Toribio, de manera estupefanda, rematando de cabeza un rechace del larguero, a un formidable chut de Rigual, después de una acabada combinación de toda la delantera. El segundo, lo marcó Rigual y el tercero también Toribio.

En la línea media, Solés muy superior a sus compañeros, estuvo incansable y creando mucho juego, sin dejar ni un momento suelto a su alacranera. En la defensa, mejor Recalde que Juan-Tomás, aunque los dos estuvieron muy bien, dadas las dificultades del terreno. Y Valiente, algo fantástico, parando lo fácil y lo difícil, con esa valentía y agilidad va conocida en este notabilísimo portero.

Había que demostrar que el desgarro habido en Sama fue anormal. Había que demostrar que el Deportivo Palencia es un gran equipo. Había que demostrar que faltaban a la verdad quienes lanzaron a los cuatro vientos, con bombo y platillo, que el Deportivo Palencia era únicamente oportunista. Había que demostrar que se jugaba al fútbol en Palencia. Había que demostrar que, en contra de las "imponderables", el equipo palentino, debía y debe figurar en la Tercera División de la Liga.

Todo eso y mucho más, se demostró con creces. ¿A qué, pues, pedir más?

Quienes quieran o dehan oír, ver y observar, pueden hacerlo. Los desasosionados, desde luego. Los otros, es imposible que puedan sacar ninguna consecuencia. Es su mayor castigo.

El D. Palencia ganó ayer por 3-0 al Sama. Con ello se coloca con superior "goal average" que el Trubia. ¿Qué hubiera sucedido si el Palencia hubiera ganado ayer por 7-0? Es una pregunta que deseáramos se nos contestase.

Otra pregunta: Si el Trubia nos hubiera ganado a los palentinos por 3-1 en el partido de Trubia, y, el D. Palencia hubiera ganado el domingo al Sama por 8-0, ¿qué hubiera ocurrido?

También sería curioso que alguien nos diera una contestación adecuada y "reglamentaria".

La clasificación, después del partido del domingo queda establecida así:

J. G. E. P. F. C. P.				
Rácing de Sama	4	2	0	2
D. Palencia	7	2	0	5
Juvenicia	4	2	0	4

LOS PARTIDOS DE LA LIGA

RESULTADOS	
Sevilla-Oviedo	4-1
Español-Celta	4-1
A. Aviación-Murcia	6-0
Hércules-Madrid	3-0
Zaragoza-A. de Bilbao	3-0
Valencia-Barcelona	3-1

SEGUNDA DIVISION

(Primer grupo)	
R. Santander-Osasuna	4-0
Arsenal de Ferrol-Avilésino	4-0
S. de Gijón-R. U. de Lirón	3-0
Baracaldo-D. Coruña	4-1
R. Sociedad-Arenas	0-1
Valladolid-Salamanca	0-1
(Segundo grupo)	
Gerona-Levante	3-1
Sabadell-Cádiz	2-1
Córdoba-Castellón	0-0
Cartagena-Granad	1-0
Jerez-Betis	0-1
Majacitano-Badajoz	0-1

EN BOADILLA DEL CAMINO SE RINDE UN HOMENAJE

EN HONOR DEL PADRE BOBADILLA Y DE LOS CAIDOS

El domingo fué un día grande para este pueblo: celebróse la glorificación de sus ilustres hijos, el R. P. Bobadilla y los Caídos. Asistieron a los actos de homenaje el excelentísimo señor gobernador civil, el presidente de la Diputación, los diputados señores Alonso y Cuenca, el representante de las Jerarquías, señor V. Hares; el R. P. Provincial de la Compañía de Jesús, Ramón Caivo, y los Padres Revuelta y Francés de la misma Compañía. El pueblo entero, con el mayor júbilo y con el más sincero entusiasmo, respondió al llamamiento, que le hizo el entusiasta alcalde, don Manuel López Franco, y el señor párroco, don Eusebio Torio.

El pueblo entero asistió a todos los actos religiosos con el mayor fervor. El domingo tuvo dos Misas verdaderamente parroquiales, porque a las dos asistió toda la Parroquia. En la primera, verdaderamente a hora prima, hubo cuatrocientas veintiseis comuniones; esto es, comulgó todo el pueblo. Los hombres, sobre todo, dieron un ejemplo admirable de religiosidad. Por eso, las jóvenes y las señoras les obsequiaron con un desayuno, que recordaba las ágapes de los primitivos cristianos.

La segunda Misa ya se hizo a las diez y media, presidiéndola las excelentísimas autoridades. Todo el pueblo tomó parte en ella, rezándola cívica, uniéndose a las oraciones y ceremonias del sacerdote. Una novedad simpática fué la de esta Misa: Al Credo salió el señor alcalde y otros tres concejales a postular con bandeja por la iglesia, esto es, a hacer la colecta como antiguamente se hacía para los hermanos necesitados. Lo recolectado se presentó como ofrenda en una mesilla ante el altar; y al final de la Misa, en presencia de todos, el señor párroco ordenó se acercasen los más necesitados del pueblo, unos veinte, y allí se les repartió diez pesetas a cada uno.

Después de la Misa hubo un acto en homenaje al P. Bobadilla y a los Caídos, en un salón bien decorado. Habló primeramente el señor alcalde para explicar la finalidad del acto, para dar las gracias a las autoridades por su asistencia, y para presentar a los oradores. Se levantó después el R. P. Provincial para poner ante nuestros ojos la figura excelente del hijo de Boadilla, el P. Nicolás, compañero

ro de San Ignacio en la fundación de la Compañía de Jesús. El señor Párroco, con elegante y sentida palabra, teje una preciosa corona de siemprevivas a los Caídos del pueblo. Por último, el capellán de Banderas del Frente, P. Lucio Francés, terminó recordando que los jóvenes cayeron para hacer volver la España imperial y católica de Ignacio y de Bobadilla y que eso nos incumbe a nosotros lograrlo con nuestra fe y nuestras virtudes de la vida cotidiana.

Se procedió después al descubrimiento de las lápidas. La del P. Bobadilla está detrás de la iglesia, en el muro de la misma, frente al hermoso Rollo. Allí, después de leída la inscripción por el señor alcalde, el jovencito Manolo López Franco, recitó con verdadera maestría, una sentida poesía a la Patria, del P. Bobadilla. La lápida de los Caídos se ha colocado en el pórtico de la iglesia. Allí también, en honra de los ocho miembros, resonó la poesía por boca del jefe local de FET, Melecio Pérez, haciéndoles presentes; y otro joven, Rafael L. Francés, en verso también, hizo hablar verdades al mármol, pregonando la España que quieren los Caídos.

Las autoridades fueron obsequiadas con un vino de honor, en la casa del señor alcalde, haciendo los honores de la casa con exquisita amabilidad, su señora doña Mercedes y su hija Merceditas.

Despedidas las autoridades con las mayores demostraciones de agradecimiento, el pueblo quiso terminar el homenaje con un acto verdaderamente hermoso de buena vecindad. Todos los hombres se unieron para tomar café. Lo servían las más distinguidas jóvenes del pueblo. Sabemos que no se agotaron ni el café ni el exquisito licor; pero menos se agotaron las amabilidades y simpatías con que estas jóvenes hacían el obsequio a los hombres. Es verdad también que fué inagotable la amabilidad, la generosidad y la buena gracia con que doña Mercedes Veas de L. Franco, ha organizado estos actos, y ha puesto a disposición del homenaje su casa y sus servicios.

Para el señor alcalde y su distinguida señora e hija, y para el celoso cura párroco, ha de sentir el pueblo el más debido agradecimiento por el hermoso y glorioso día que han dado a Boadilla. — EL CORRESPONSAL.

Suiza protesta ante el Gobierno británico

BERNA, 23.—Una nota anuncia que el ministro de Suiza en Londres ha recibido instrucciones para protestar ante el Gobierno británico "contra las graves violaciones de la neutralidad que representan los vuelos de la aviación inglesa sobre el territorio de la Confederación". Además, se pedirán daños y perjuicios por los daños causados a las personas y a las propiedades. — EFE.

Resumen de los partes oficiales de guerra

COMUNICADO ALEMÁN.—Vuelos de reconocimiento sobre Inglaterra. En la noche del 22 al 23 numerosas escuadrillas de bombarderos atacaron las instalaciones industriales de Manchester, produciéndose violentos incendios.

PARTE ITALIANO.—Sin variación en Cirenaica. Un avión lanzador pedos ha hundido a un crucero auxiliar inglés. En el frente griego el enemigo ha sido contraatacado violentamente causándole graves pérdidas.

PARTE INGLÉS.—Nuestra artillería ha continuado ostigando al enemigo dentro de sus defensas de Bardia. El número de prisioneros evacuados de la batalla de Sidi-el-Barra ni se eleva a 45.949.

PARTE GRIEGO.—Acciones locales coronadas por el éxito en diversos puntos del frente.